

# 只要相信

文／羽亮 圖／Wu-Hu

「只要相信，在信的人凡事都能。」  
蒙主保守，母親的一口氣既尚存，加上家人的用心，  
頑石也會點頭……。



202202版權所有

**見妳**小心翼翼地緊扶著令堂纖弱的身軀，瘦如柴、臉發白，舉步維艱。時光倒回去年受令伯父之託，冒著被下逐客令的窘樣。那時未事先溝通，就硬著頭皮至府上探訪，幸好令堂還算留點情面，尚且冷漠接待，只是言談中微微透著不悅、無奈、不接受福音的口氣……。若不是因為癌末（醫生說撐不過三～六個月），著實不會勉強前往。猶記得不確定對方是否歡

迎、如坐針氈的心境，約莫半小時就散場了。「福音本是神的大能，要救一切相信的人」（羅一16）；但不願接受者，當然無福享受神拯救的大能。

世人以為多做「功德」、廣行「善事」，遭逢生命大難時，就可藉此獲得「善終」。然而，這只是日光之下人們的癡想，殊不知人的善行不過是「本分」而已，其實世人全都「虧缺神的榮耀」。智慧、權勢和能力都無法救人，唯獨主基督耶穌在十字架上所流的寶血，才有赦罪之效；再加上「聖靈」同在的見證，否則「不信的必被定罪」（可十六16）。我們向所有人傳「福音」，是叫世人知罪：始祖早先得罪神，被逐出伊甸園，自此「罪」進入人的世界。「死」的毒鉤與人形影不離，死亡也成為生命中最大的難題。世代交替，都是以「死」作為分界，歷史的塵封也是由「死」來包裹。它是一場戰爭，無人可逃，無人可免（傳八8）。

將近一年半了，令堂竟奇蹟般地還活著，遠超過醫生的預測，令人感動妳對母親的孝心與愛。堅持信仰、堅守得救真道，又擔心母親硬著心不願

信仰  
專欄

福音  
小舖





受洗，令妳傷心。聽說妳辭退了優渥的工作，就為了帶領癌末的母親，接受真教會信仰。也許是出於難過和愛心，妳態度堅定，加上禱告祈求，終軟化了母親的心意，使她願意除偶像，自願填寫特別洗禮申請書。這拔河式的拉鋸，雖有撒但攔阻，但其中奇妙的恩典與轉變，都讓母親無比感動。妳在夢中告訴母親，無論如何要跟上，請母親相信跟著妳，全家人可以去「好得、美得無比之處……」；異象（夢）中，欣見全家三人快樂地在廚房準備餐點，且大聲吟唱詩歌。夢醒之後更加感動，原來是讚美詩354首「只要相信」，國外信徒也寄送鼓勵的詩歌。有次鄰居來訪，離開後，母親要走回客廳，背後突有一股力量將她推倒在地，還在耳中揚言要讓她死在這裡。母親頓時心驚膽顫，於是妳馬上請教會同靈幫助代禱；在得知是撒但的工作後，妳便「奉主耶穌的名禱告——趕鬼」。母親當晚平安又好眠，這些跡象都堅定了務必帶母親受洗歸主的決心。母女知心、一片慈孝，這些積極正向的作為，想必母親肯定點滴在心頭。

令堂固執己見的個性，想改變還真不容易。信主的過程要經過「悔改」，即認定在

傳統信仰中，不認主耶穌乃是一種「罪」；把錯誤的信仰根除，尤為重要。「他們的偶像，是金的銀的，是人手所造的。有口卻不能言；有眼卻不能看；有耳卻不能聽；有鼻卻不能聞；有手卻不能摸；有腳卻不能走……造他的要和他一樣……」（詩一一五4-8）。這樣的主張，必然會與令堂的觀念有所拉扯；但經過一番理智思考後，令堂竟願意捨棄一輩子的堅持，就連視如珍寶的一對麒麟，都放手交由教會處理（損毀棄置垃圾場）。就如保羅所言：「以前看為至寶的，都因主基督當作有損的——視為糞土」。確實，基督代死，捨命救贖，空前絕後。吾輩有福受恩，非因自己的好行為，或多付出的善行，這些都不足以抵償靈魂罪債；但「因信稱義」得恩典，是天上真神給予世人最簡易的回歸路，亦是回復我們兒女身分的絕佳方法與機會。「只要相信，在信的人凡事都能」。蒙主保守，母親的一口氣既尚存，加上家人的用心，頑石也會點頭，硬心如石也將轉為肉心（結三六26），此乃主永恆的救贖之功。

令堂下定決心，立定心志，願意除掉家裡的偶像、佛書。教會也在正式的探訪聚會中，說明了真教會的信仰——得救的五大教義：赦罪的「大水浸禮」、與主有分的「洗腳禮」、吃主肉喝主血的「聖餐禮」（為領受主復活的生命）、當領受「聖靈」的權柄與同在的體驗、當紀念「安息聖日」（每週六，周末第七日）；以上均為與得救相關之重要道理。主耶穌軟化令堂的心，不僅全盤接受，甚至自己填寫「受洗報名表」，供教

會職務會審查，還希望能越快完成越好。蒙主特別的恩准、憐憫與揀選，使這些必要流程逐一完成；職務會也展現高效率，全體職務同工一致同意令堂隔天「緊急特別洗禮」的申請。北、中、南部的家屬得知消息，也都緊急趕往高雄十全教會集合。教會貼心的備妥大巴士前往「旗津洗禮場」，現場40-50人共襄盛舉，一同見證「重生新人」在基督裡的轉變（林後五17）。

在洗禮場，見著令堂步履蹣跚，緩慢地走向海場；一致的行動、海水的湛藍、白衣的潔淨、臉上的笑容（儘管癌末身體虛弱）。傳道人說明：「真教會不便宜行事，如象徵性之點水禮，不符合得救意義。身體乃需在『流動的海水或溪流中』接受洗禮，效法基督的示範。有聖靈親臨見證，才足以完全經訓，在神的榮耀裡完成『重生的洗禮』」。令堂一生不隨意以素顏見人，注重儀容打扮與整齊，帶著自信心，以為這樣才足以稱「美」；但隨傳道人舉手高聲宣告：「奉主耶穌聖名為妳施洗，洗去罪債……」。洗禮完成時，全身濕透，看似狼狽，卻是感念主寶血藉著聖靈運行，靈化於海水中的功效。生命中最美麗的身影，於此刻無與倫比的展現。令堂以微弱卻喜樂的聲音道謝說：「感謝教會，感謝大家的辛苦付出……」。所有同工與親友團，臉上無不藏著欣慰之容，更感謝主的接納，順利完成重要聖禮。迅速換過乾淨衣裳，回到教會，繼續進行「洗腳禮」、「聖餐禮」。完整的三大聖禮，由聖靈見證得救的依據，至於人呢？懷著信心，謙卑的領受。眾人都安心，

也暗暗祝福並確信：神的大能，終究是存在令堂身上的。

令堂的肺腺癌導致「肺積水」，壓迫心臟、影響呼吸，真是坐立難安，辛苦非常。令堂數度拒絕住院，接受抽水及緩和治療；但那固執的個性，在女兒的悉心開導下，終究還是軟化了。女兒說：「母親未受洗前，充滿對醫療的恐懼、自身的失望、無依的嬌弱。如今已受洗成為主的女兒，有主可以依靠，就放心交託，放膽的交給醫生吧……」。奇妙的主，竟讓母親勇於接受。信主前只能靠自己，信主後看醫生還有主基督看顧，甚至能坦然瞭解最新狀況。之後好消息不斷傳出：癌細胞未轉移至肝臟；肺部抽出1600c.c的水，藉著禱告，可以入睡，也能順利進食了。女兒傳訊息說：「母親自己禱告靠主了……。」實在欣喜不已！

是的，「生命」在神手中，人智慧有限，只知一半，但主耶穌知道全部。主若願意，令堂仍有機會在臺前見證主的拯救，仍可傳講自身領受的「福音真理」，以寬慰身邊所有關心的親屬與同靈，一起榮耀主的名，盼望著、禱告著！

後記：特別洗禮之靈胞，已於2021年12月18日凌晨一點安息主懷，卸下世上重擔，由主接回樂園。

